

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文（只有中文）

2014年2月19日（星期三）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（二月十九日）出席在人民币境外合格机构投资者（RQFII）制度下的全球首只中国国债交易所买卖基金（ETF）在香港联合交易所上市仪式后，与传媒的谈话全文：

财经事务及库务局局长：今天是首只国债 ETF 在香港上市，我认为这是人民币离岸市场发展的一个新的里程碑，因为第一，香港市场和外国的投资者对中国国债的兴趣很大，对人民币汇率的预期，加上国债的利息相当不错，所以海外的需求都很大。再通过 ETF 的形式、RQFII 的额度，让外国的投资者和香港的投资者都可以直接参与中国国债的投资，这正是我们指香港作为离岸市场所发挥的作用，因此我觉得这类产品很有前途，希望可以越做越多，更多新的不同种类的 ETF 在香港上市，尤其是人民币相关的产品。

记者：局长，下星期是香港开展人民币业务踏入十周年……会否公布一些新的人民币业务政策？放宽本港居民每日二万元人民币的兑换限制？

财经事务及库务局局长：有关人民币业务的发展，我们不断会有新的措施，今日正是一个例子，又是通过市场努力的一个新的例子。其实过去人民币的发展有很多新政策，你提及兑换二万元人民币的限制，业界正在商讨中，人民银行也在研究中，我们要看看何时有决定。

完